

防控疫情

● 广东力量

城事

广州加强离穗车辆及人员管理,今晚10时起实施

交通

离穗旅客须凭绿码 并持72小时内核酸阴性证明

离穗申请免费退改签、核酸检测等权威解读来了

新快报讯 记者黄闻禹报道 5月30日,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于加强离穗车辆和人员管理的通告(第14号)》(简称“通告”)。通告指出,为减少因人员流动带来的疫情传播风险,决定暂时对离穗车辆和人员采取管理措施。通告自5月31日晚10时起实施,失效日期另行通知。

通告表示,通过广州辖区内机场、铁路、公路客运站等站场离穗的旅客(不含

外地中转旅客),须凭“健康码”绿码,并持有72小时内核酸检测阴性证明。因未能及时出具核酸检测阴性证明无法按时出发的旅客可申请免费退改签。

对于离穗出省的小型汽车司乘人员,须持有72小时内核酸检测阴性证明,以备查验。为确保货运车辆正常运行,广州市将设立若干干线货车司机核酸检测点,为货车司机提供核酸检测免费服务,具体时间和地点另行公布。

焦点解读

汽车的驾驶员和同行人员。

●问题3:如何界定符合“72小时内核酸检测阴性证明”时间要求?

飞机机票、列车或公路客车车票的出发时间72小时内,需开展过一次核酸检测(时间为电子健康码或相关纸质凭证的核酸“检测时间”)。例如“检测时间”为2021年6月1日10时,则可以购买在2021年6月1日10时之后至6月4日10时之前出行的车票。

●问题4:因故必要出行,却又没有“72小时内核酸检测阴性证明”该怎么办?

为保障必要出行需求,医疗机构对出具了已购机票、车票(纸质或电子票据)的需核酸检测的人员进行备注,标记出行时间,根据出行时间的紧迫程度在检测过程中予以酌情优先安排。

昨日,广州市交通运输部门对市民普遍关注的问题进行了解读。

●问题1:申请免费退改签需要符合什么条件?

对通告发布之前已购票的乘客,在搭乘飞机、列车或公路客车时因无法及时提供72小时内核酸检测阴性证明的旅客,凭相关凭证(例如APP购买记录或相关纸质小票),按照机场、铁路、公路客运站退改签指引,申请办理免费退改签业务。

●问题2:小型汽车司乘人员包括哪些人员?

小型汽车是指通俗所说的总质量不超过4.5吨、乘坐人数(包括驾驶员)不超过9人或车长6m以下的汽车,其中包括轿车、轻型载货汽车。司乘人员是指

广州防控区域17条公交线路暂停营运

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交宣报道 根据《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告》的要求,为配合做好广州市新冠肺炎疫情防控工作,市交通运输部门对此次实施分级分类防控的荔湾区中南、白鹤洞、冲口、东漖、海龙等5个街道辖区内运营的公共汽车线路、站点实施临时调整。

根据调整,防控区域内运行的公共汽车410、452、770、787、417、670、996、838、高峰56、广夜111、夜113、962、966、993、412、769、782等17条公

交线路暂停营运。起终点有一端在防控区域内,以及途经防控区域的公交线路共66条(详见二维码),在停靠防控区域内的公交站点时,乘客“只下不上”。自5月29日起,广州地铁一号线西塱站、坑口站,广佛线龙溪站、菊树站、西塱站、鹤洞站、沙涌站所有出入口只出不进,二号线双方向列车在南浦站不停站通过,南浦站停止对外服务。



广州交警:今起办理交通违法处理须先预约

新快报讯 记者麦婉诗报道 记者从广州交警部门获悉,5月31日起,广州市交通违法处理窗口将严格实行网上预约办理,未预约的不予办理。

为了避免人员过度集中,建议广大车主和驾驶人优先选择“交管12123”手机APP、广州交警电子警察“云端办理”等便民途径办理交通违法业务。确需到交警大队窗口办理的,请登录“广州交警”微信公众号提前预约,并正确佩戴口罩,配合窗口防疫工作。

此外,车管所东漖机动车登记服务点于5月31日起暂停对外服务,已预约到

该服务点办理业务的车主,可在服务点恢复正常服务后2个月内免预约办理(具体恢复时间另行通知),或另行预约到其他车管分所办理。

广州交警提醒,为了大家的身体健康,非紧急业务请暂缓前来现场办理,近期需要办理补换牌证、六年免检等车驾管业务的车主,可通过“交管12123”APP、广州交警微信公众号等渠道网上办理。确实急需到现场办理业务的群众,请提前预约,佩戴口罩,并配合疫情防控措施。

教育

广州高一高二今起居家线上学习两周

高二学生暂停参加学考

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道 5月30日,新快报记者从广州市教育局了解到,为全力保障全体高三考生和涉考工作人员生命安全和身体健康,从5月31日至6月11日,全市普通高中学校高一、高二年级学生暂停线下教学,进行居家线上学习。原定6月10日至11日举行的普通高中学业水平合格性考试,高中阶段二年级学生暂不参加,考试时间与具体安排另行通知。

从5月31日至高考结束,有住宿条

件可实现封闭备考的学校,高三住宿生、教师及学校员工实施在校住宿封闭备考;原走读生可自愿选择在校住宿封闭备考或居家开展线上备考,鼓励走读生选择在校住宿封闭备考。无法提供住宿或无法实现封闭备考学校的高三学生或无法住校的考生,须严格居家开展线上备考,考前不返校(除按规定要求熟悉考点环境外),并做好个人防护,避免聚集和外出;与考生共同居住的人员,应同时做好个人防护,坚持工作地和居住地“两

点一线”出行方式,减少不必要的聚集和外出。

此外,各区统筹做好高三师生员工核酸检测,分别在5月31日和6月3日前完成2次核酸检测,并建立快速检测通道,确保在样本送检后6小时内出具核酸检测结果。组织核酸检测时,确保人员不聚集、不交叉。

同一校区内还有初中部和小学部的学校,应采取有效措施,尽量保障高三考生学习生活空间独立,避免人员交叉接触。

原定6月10日至11日举行的普通高中学业水平合格性考试,高中阶段二年级学生暂不参加,考试时间与具体安排另行通知;高三考生和社会考生因本届高考录取需要的,按原计划仍在6月10日至11日参加考试,具体安排另行通知。

各学校要做好高三师生员工在校封闭备考期间的校园安全、后勤保障和心理健康辅导工作,对居家复习的考生做好线上辅导,并提醒家长做好个人防护,减少不必要的聚集和外出。

线上网课持续多久?视防疫情况来定

新快报讯 记者李佳文 黄闻禹报道 根据广州市新冠肺炎疫情分级分类防控工作第13号通告,荔湾区、海珠区、越秀区、白云区、番禺区都有部分中小学阶段学校(初三、高三除外)需要暂停线下教学。这些区域的学生要上多久网课?广州市教育局科研处处长黄晓婷回应,这些区域的学生线上教学持续多长时间,是否直接线上教育至考试,都是要视全市的防疫情况和本地的防疫情况来定。

根据广州市新冠肺炎疫情分级分类防控工作第13号通告,荔湾区全区,越

秀区六榕街、光塔街,海珠区瑞宝街、滨江街,白云区石井街凰岗社区,钟落潭镇东凤村、良田村,番禺区南村镇南村社区、梅山村、坑头村中小学阶段学校(有住宿条件和全封闭管理条件的初三、高三除外)从5月29日起要暂停线下教学,初三、高三年级有住宿条件的,在校实施全封闭管理,没有住宿条件的,居家开展线上教学。

有位于越秀区光塔街的小学家长告诉新快报记者,学校在5月30日下午召开了家长会,详细介绍线上教学安排。

“学校领导有透露,此次线上教学要度过一个月的时间。如果按照校历安排,6月底最后一周为考试周,这相当于直接上网课到期末考?但学校没有透露考试的具体安排。”该名家长还透露,学校明确了每天按照市教育局的要求,上网课时间不会超过2小时,每天会设置体育锻炼和眼保健操的打卡,让学生保持良好的学习习惯。为了让学生保持心理稳定,每周固定设置两节心理健康教育课。

新快报记者看到,该小学一年级从5月31日开始的线网授课课程表中,

除周一外,每天只有三节线上文化课,这些课前20分钟为授课时间,后20分钟为练习与思考时间。周二至周五的下午都设置了线上答疑时间。下午2点50分答疑结束后,就是眼保健操、自习时间。

据家长介绍,由于小学一年级的学生去年没经历过网课,老师特意在家长会中安排了钉钉课堂测试环,内容包括线上点名应答、线上举手、开启和关闭个人麦克风和摄像头等。“老师也说了,目的是希望学生在父母上班的情况下,也能学会自己操作设备上网课。”